



AÑO IV

GUADIX 6 DE SEPTIEMBRE DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:  
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 182

# TITÚLALO TÚ, LECTOR

Fué una de las pasadas tardes del mes de Agosto.

Deberes ineludibles de piedad y misericordia, nos llevaron aquel día al Cementerio. Por cierto que estaba muy solo y muy triste.. La luz del sol había desaparecido y las sombras de la noche tendían su obscuro manto sobre los mármoles blancos y grises de las sepulturas, alrededor de las cuales suelen sentir las almas pusilánimes el escalofrío de un inexplicable miedo.

Antes de penetrar en aquel lugar sagrado, en un espacio de unos setenta y cinco metros aproximadamente de los ribazos de arcilla que circundan la santa morada, habían plantado los Hermanos Fossores unos arbolillos que cuidaban—como todo lo que sus manos tocan—con especial esmero. Estos arbolillos estaban siendo también objeto del respeto de los millares de transeuntes que por tales lugares diariamente discurren. Pero una mano alevosa les tomó como motivo de su ruín venganza y los tronchó.

Un viejo campesino, que acababa de rezar el Angelus de la noche, contemplaba entristecido el sacrilegio que a su juicio se había realizado. Y nosotros, llamados de justa curiosidad, preguntamos a aquel anciano por el autor del repugnante hecho.

—Dicen—nos manifiesta—que los ha malogrado el criminal instinto de un aspirante a ingreso en la nobilísima institución, el que con sobrada razón no había podido ser admitido por sus ya reveladas cualidades de hombre degenerado y, por tanto, de indisciplina-

da y ruín condición. Y él, en venganza..., cometió esta imperdonable barbaridad.

—¿Y qué ha sido de esa desgraciada «ficha» social?

—Dicen que la Ley lo ha recluido y que purgando está la insensatez de su extraordinario delito.

—¿Su delito?.. Pero, ¿acaso hay ley humana que pueda apreciar el dolor que estas indefensas plantas sienten cuando las tronchan?.. Porque yo recuerdo haber asistido una vez a una Fiesta del Arbol, celebrada por aquel entonces en el vecino pueblo de Albuñán, y al maestro de escuela de aquella villa, que por cierto lo era nuestro ilustre paisano don Agustín Serrano de Haro—en su brillante y emocionado canto al árbol, le oí exclamar:

«Cada vez que siento a un árbol cortar una rama tierna, el corazón me delata que está llorando la tierra».

—Luego hasta la tierra se identifica con el dolor de las plantas. ¿Verdad abuelito?

—Indudablemente. Como que son sus más predilectas hijas.

—Pues yo no le hubiese recluido. Es más: ni siquiera amonestado. Yo le hubiera colocado por espacio de un mes al borde de este mismo camino, para que todo el que por él pasase le ..... No merece menos!.

—¡Eso, nunca, porque esa pena no sería cristianal Dios, que lleva la cuenta justa y exacta de todos nuestros actos, es el único que puede y sabrá juzgarlo.

## Balcón de los Corregidores

En la ciudad de Guadix, siendo las veinte horas del día 3 de Septiembre de 1958, en el despacho de la Alcaldía, se reúne, en sesión ordinaria, la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Carlos López Abellán, con la asistencia de los señores Tenientes de Alcalde don Antonio Ruiz Córdoba y don Joaquín Leyva León, estando presente el Sr. Interventor de Fondos don José Rueda Montes y asistidos del Secretario accidental de este Excmo. Ayuntamiento don Manuel de Haro Serrano.

A la hora señalada ocupa la presidencia el Sr. Alcalde, que declara constituida en sesión a la Comisión Municipal Permanente y acto seguido se pasa a la resolución de los siguientes asuntos del orden del día, adoptándose por unanimidad los acuerdos que se indican:

1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.

2.º Concesión de licencia de obras de entretenimiento a: doña María Sánchez-Palencia Aranda para efectuarlas en Placeta del Conde Luque; don Torcuato Hernández Haro, en Esquina de Paulenca; don

# VIDA RELIGIOSA

## TROZOS DEL EVANGELIO

El del Domingo pasado, XIV después de Pentecostés, nos ofrece la lección siguiente:

«No queráis atesorar para vosotros tesoros en la tierra: donde orín y polilla los consume: y en donde ladrones los socavan y roban. Mas atesorad para vosotros tesoros en el cielo: en donde no los consume orín ni polilla: y en donde ladrones no los socavan ni roban. Porque en donde está tu tesoro allí está también tu corazón. La antorcha de tu cuerpo es tu ojo. Si tu ojo fuere sencillo todo tu cuerpo será luminoso. Mas si tu ojo fuere malo, todo tu cuerpo será tenebroso. Pues si la lumbré que hay en tí son tinieblas, ¿cuán grandes serán las mismas tinieblas? Ninguno puede servir a dos señores: porque, o aborrecerá al uno y amará al otro; o al uno sufrirá y al otro despreciará. No podeis servir a Dios y a las riquezas. Por tanto, os digo: No andeis afanados para vuestra alma, que comeréis, ni para vuestro cuerpo, que vestiréis. ¿No es más el alma que la comida, y el cuerpo más que el vestido? Mirad las aves del cielo, que no siembran, ni siegan, ni allegan en trojes: y vuestro Padre celestial las alimenta. Pues, ¿no sois vosotros más que ellas? Y ¿quien de vosotros discurrendo puede añadir un codo a su estatura? Y del vestido ¿por qué os preocupais? Considerad cómo crecen los lirios del campo: no trabajan, ni hilan. Pero os digo que ni Salomón en toda su gloria fué cubierto como uno de éstos. Pues si al heno del campo, que hoy es, y mañana es echado en el horno, Dios viste así, ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fé? No os acongojéis, pues, diciendo: ¿Qué comeremos, o qué beberemos, o con qué nos cubriremos? Porque los gentiles se afanan por estas cosas. Y vuestro Padre sabe que teneis necesidad de todas ellas. Buscad, pues, primeramente, el

reino de Dios y su justicia: y todas estas cosas os serán añadidas. Y así no andéis cuidadosos para el día de mañana. Porque el día de mañana a sí mismo se traerá su cuidado. Le basta al día su propio afán».

El comentario a esta evangélica lección, sólo lo puede hacer el lector con su atinado juicio. Nosotros no podemos más que ofrecérselo—después de haber tomado la mejor razón de su profunda doctrina—para que vosotros lo estudiéis, lo analicéis y lo ponga vuestra conciencia al servicio de estos divinos anhelos que la razón humana no ha llegado todavía a comprender. Mas lo cierto y lo más seguro es que si queremos llevar nuestra conducta por veredas de salvación, despreciando todo lo que sea supérfluo y anodino en nuestras desmedidas ambiciones, tenemos que beber a fauces llenas en las purificadoras fuentes del Evangelio.

### Ntra. Sra. de Gracia

El día 30 del pasado Agosto dieron comienzo en la parroquia de Ntra. Sra. de Gracia (Ermita Nueva) los solemnes cultos que anualmente preceden a las extraordinarias fiestas que por su celosa Hermandad se organizan.

La novena está siendo brillantemente predicada por su querido párraco don Rafael Varón Varón; y como la iglesia es insuficiente para acoger a los innumerables fieles que diariamente acuden a estos cultos, se ha tenido el buen acuerdo de que sean retransmitidos por medio de la Emisora Sindical, para que no quede en Guadix un hogar sin que se disfrute de los sabrosos manjares espirituales del Santo Rosario y de la incomparable doctrina de amor a la Santísima Virgen que diaria-

mente nos ofrece el dogmático predicador de sus celestiales glorias.

Las fiestas anunciadas para los días 6 y 7 del presente mes, prometen ser superiores a las de los pasados años, a juzgar por el programa que se ha dado a la publicidad. Y como los feligueses de la Ermita Nueva no regatearon nunca ni han regateado hoy sacrificios económicos para dar los mayores esplendores a las festividades de su Virgen, a pesar del gran costo que ello representa, se quemará la víspera un gran castillo de fuegos artificiales, y al día siguiente habrá diana, cucañas, carreras de cintas, elevación de globos y fantoches, extraordinaria función religiosa y solemne procesión de la venerada imagen.

Todas estas festividades serán amenizadas por la Banda de Música Municipal.

### EN LA DIVINA INFANTITA

No andan tampoco a la zaga estas religiosas para acumular esplendores religiosos en torno de su Madrecita.

Desde el día 31 del pasado Agosto se está celebrando el acostumbrado novenario, cuya predicación está a cargo del elocuente orador sagrado Rvdo. Sr. Licdo. D. Leovigildo Gómez Amezcua, párraco de Baul.

El día 8, festividad de la Divina Infantita, se celebrará Misa solemne, en la que actuará la Esclanía de la S. I. Catedral.

La primorosa iglesia de este Orfelinato está siendo muy favorecida por el sinnúmero de fieles que diariamente acude a estos solemnes cultos.

### Quincena de Lourdes

En la iglesia de San Francisco (Hermanitas de los Pobres) se está celebrando también la quincena que anualmente se dedica en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Igualmente acuden a estos actos infinidad de fieles.

### Farmacia de guardia

En la semana entrante estará de guardia la del Licdo. don Jesús Pulido, sita en calle de José Antonio.

Un anuncio eficaz en  
**ACCI.**  
Anúnciese

## Balcón de los Corregidores

Viene de la página 1

Torcuato Palenzuela Martínez, en Cerros de Medina; don Antonio Serrano, en Cañada de los Perales; don Francisco Monedero Lechuga, en Requena Espinar y don Antonio Bono Sánchez, en la Minilla.

3.º Aprobar un presupuesto de 1'104 pesetas, del que es autor el Maestro de obras para reparación y limpia del darro de la Bovedilla.

4.º Quedar informados de una comunicación de la Junta Provincial de Construcciones Escolares en la que se manifiesta que han sido incluidas en el Plan Provincial para el vigente ejercicio, las construcciones que el Ayuntamiento tenía solicitadas por el sistema de subvención: dos escuelas y dos viviendas en cada una de las barriadas de Paulenca, Camarate y Belerda.

Los señores de la Comisión se congratularon de tal noticia, acordándose que se inicien inmediatamente los trámites reglamentarios para que las obras den comienzo con toda urgencia bajo la dirección del Arquitecto Municipal el cual adaptará, a la mayor brevedad, el pertinente proyecto-tipo.

5.º Quedar enterados de una comunicación de la Delegación de Industria en la que se participa a este Ayuntamiento que la S. H. del Chorro va a construir una línea de 60.000 voltios desde Alcolea hasta Guadix montándose la correspondiente sub-estación transformadora y, entretanto efectúan esos trabajos, se ocuparán de mejorar el servicio eléctrico de las barriadas de Guadix en las que se notan deficiencias de voltaje.

6.º Finalmente la Comisión quedó enterada de la Circular de 26 de Agosto próximo pasado del Gobierno Civil de la Provincia, en la que se dictan normas para adoptar las medidas convenientes en evitación de los accidentes que pueden producirse como consecuencia de la ejecución de obras por particulares o entidades.

7.º Aprobación de pagos.

## Vida de Guadix

### Notas de sociedad

#### ENLACE CASAS-FERNANDEZ

El día 29 de Agosto y ante el altar de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Manolita Fernández Jiménez con don Antonio Casas Flores.

Los novios hicieron su entrada en el templo, que se hallaba profusamente adornado e iluminado, a los acordes de una marcha nupcial. Ella, que vestía precioso traje de ceremonia y se tocaba con velo da tul ilusión, daba el brazo a su padre y padrino, don Manuel Fernández Zoyo, y el novio, de etiqueta, ofrecía el suyo a su madre y madrina doña Dolores Flores Martínez.

Bendijo la unión y pronunció una elocuente plática, el Ilustrísimo Sr. D. Manuel Ballesteros Martínez, Canónigo de la S. y A. I. Catedral.

Ante la representación judicial, firmaron el acta como testigos por ambas partes, don Manuel Hernández Fernández, don Francisco

y don Antonio Fernández Rabaneda, don José Casas Flores, don Jesús Hernández Gómez, don Antonio Carricondo, don José Antonio Ortiz Córdoba, don Cesar Gómez Casas, don Manuel Ortiz López, don José Peralta, don Manuel Morillas Martínez y don José Casas Corral.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en los salones de un céntrico local.

El nuevo matrimonio salió en viaje de bodas para Granada y otras capitales españolas. Deseamos a la feliz pareja toda clase de venturas.

#### ENLACE RODRIGUEZ-LEYVA

En la Iglesia parroquial del Sagrario, se celebró, en la mañana del día tres, el enlace matrimonial de la simpática señorita Clotilde Leyva Miranda, con don Sergio Antonio Rodríguez Sánchez. El altar, estaba adornado con profusión de nardos y otras flores blancas. A los acordes de una marcha nupcial llegaron hasta él los novios, ella bellísima, luciendo precioso vestido de falla natural, con velo de tul ilusión y rica diadema,

del brazo de su padre y padrino don José Leyva León, y el novio, de etiqueta, dando el brazo a su madre y madrina doña Cristina Sánchez González.

La bendición fué dada a los novios por el Rvdo. Padre don Isidoro Requena Torres, quien dirigió a los contrayentes elocuente plática, versando sobre el Sacramento matrimonial y obligaciones de los esposos en su vida conyugal y para la constitución de una familia cristiana. Después de la ceremonia religiosa, firmaron el acta matrimonial, con los nuevos esposos, como testigos, por ambas partes, don Marcelo Rivas Goday, don Mateo y don Antonio Tortosa Aguilera, don Avelino Miranda Cánovas, don Cándido Ramírez Quiles, don José Asenjo Sedano, don José Rodríguez Sánchez, don Manuel Rivas Requena, don Ramón Valverde Gómez, don Santiago Mula Cano y don José Torres López.

En los salones del Liceo Accitano fueron obsequiados los numerosísimos invitados espléndidamente.

Los nuevos esposos, a los que deseamos larga luna de miel, marcharon a Granada para seguir un largo viaje por diversas capitales españolas.

NATALICIO.—Felizmente ha

Pasa a la página 8

## EDICTO

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que el Plan de Exacciones formado para el año 1959, de conformidad con lo dispuesto en el art. 717 de la vigente Ley de Régimen Local, juntamente con las Ordenanzas de Exacción de nueva implantación o que han sido objeto de notificación, quedan expuestas al público en la Intervención de este Ayuntamiento, por término de QUINCE DIAS, cumpliendo con ello lo establecido en el artículo 722 de la referida Ley, a partir de la publicación de este Edicto en el Boletín Oficial de la Provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Guadix, Septiembre de 1958.

El Alcalde,  
Carlos López

# Sastrería MURO

Nuevamente hemos recibido las mas recientes creaciones lanzadas por los mejores fabricantes y de más prestigio. Sin compromiso alguno invitamos a nuestros clientes para que nos visiten, solo y exclusivamente para su orientación.

# Y no olvide que para vestir bien Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

## ¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón  
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa Maria, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA  
JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y  
Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONÉSIMO REDONDO  
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Camisas y Corbatas

Lanas para Labores

PAQUETERIA

**Campira**

ESPECIALIDAD EN MEDIDAS Y CAJETINES

CIPRÉS. 9  
GUADIX

perfumeria

Medias y Calcetines

Generos de punto

## Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :-: Preparación de ingreso :-: Mecanografía :-: Cultura general :-: Preparaciones especiales :-: Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.--GUADIX

## RIA Y SONRÍA

Esto sólo puede suceder en los Estados Unidos.

El marido le dice a su esposa:

—¿Qué te parece si saliésemos por ahí a divertirnos un poco?

—¡Estupendol—excepto ella—. Deja encendida la luz del recibidor por si regresas antes que yo.

—o—

El marido y la mujer discuten acaloradamente. Ella es bastante fea y le dice a su esposo:

—¿Y te atreves a mirarme a la cara?

—¡Que quieres mujer! uno se acostumbra a todo.

—o—

—Señor, su esposa quiere mandarle un beso por teléfono—le dice la secretaria al director.

—Está bien. Tome usted el recado y ya me lo dará más tarde. Ahora estoy ocupado.

—o—

La anciana señora estaba muy nerviosa al ver que el conductor del taxi sacaba a menudo el brazo por la ventanilla derecha soltando el volante. Al fin sin poder contenerse ya, le dió una palmadita en el hombro y le dijo:

—Mire joven, usted coja el volante con las dos manos que si llueve ya le avisaré...

## Cosas que pasan

James Mason da una reunión en su casa. Junto al piano una señora canta una romanza. Un invitado se acerca a Mason y le dice:

—¿Quién es esa señora que canta tan mal?

—Es mi mujer.

—Bueno, no es que cante mal, es que la canción es una idiotez.

—La he escrito yo.

—o—

En una librería de Filadelfia, próxima a un cine donde se exhibe la película llamada «Los diez mandamientos», había un escaparate lleno de Biblias, con el siguiente letrero: «Ya vió usted la película; ahora compre el libro».

Lea usted ACCI

## El fantasma de T'elatza

LEYENDA ARABE

Con todo afecto a mi inolvidable amigo Hamidi ben Abselán, de Ceuta).

La región de Anyera se extiende al Norte de Marruecos, tras una barrera montañosa, desde cuyas cimas se divisa, en los días de claro cielo, el azul de los dos mares.

Es una región pedregosa, azotada constantemente por los vientos; recubierta siempre de niebla... Y en el centro de esa comarca está T'elatza, T'elatza de Anyera: un mercado, un cementerio, cuatro chozas, cafetines...

Pues bien, aquí ocurrió la historia que os voy a contar. Bueno, las gentes dicen, al menos, que han visto al fantasma; yo nunca pude disfrutar de tal visión, aunque el viejo Haddú ben Abdekrim, anciano con casi cien años en la joroba, me lo ha referido muchas veces y asegurado otras tantas.

En un valle regado de verde, que se protege del viento al pie de la llanura en que se alza T'elatza, hay una kabila, se llama «Ekhal».

Allí nació una niña, que a la par que crecía en años lo hacía también en gracia y en belleza. Cuando fué mayor la hermosa Yamina, que así era su nombre, cautivó el corazón de todo aquel que la contemplaba.

Un joven de la vecina kabila de «Amsú», el adinerado Hamed ben Amar Tuhem, alcanzó pronto los favores de la muchacha, y a la siguiente primavera se casaron. Yamina contaba a la sazón catorce años.

La fortuna parecía colmar de dicha a la joven pareja. Mas, ocurrió que estando un día Hamed sentado a la puerta de su casa, en la kabila de «Amsú», se le acercó una mujer cargada de arrugas y de años, llamada Aixa, y que en aquellos contornos gozaba fama de bruja y hechicera.

—El Dios poderoso derrame sobre tu cabeza los manjares de Su felicidad, querido Hamed.

Ben Amar, aunque conocía a la vieja Aixa, no rechazó su compañía ni su salutación.

Después de hablar durante algunos minutos Hamed y la hechicera, desaparecieron en dirección al valle de «Ekhal».

Pasó el tiempo y nada se supo de su paradero.

Yamina estaba muy triste.

Mas, al fin, el paso de los días se llevó su tristeza, y la juventud y la hermosura volvieron a resplandecer en su delicado rostro.

Yamina era de nuevo la dulce flor de antaño.

Un día llegó a la comarca el célebre Abderramán ben Chaib, famoso por sus hazañas guerreras y de todas las gentes temido.

El gran señor gustó de la presencia de Yamina, y al poco tiempo, a pesar de la oposición de la muchacha, la boda tuvo lugar con todos los honores de su rango.

Abderramán mandó construir un suntuoso palacio sobre la cima de la montaña más alta de aquellos contornos, y allí se dispuso a agotar sus días en compañía de aquella criatura.

El sufrimiento que le causaba a Yamina la presencia de su esposo, hacia que en su rostro se empezara a dibujar la dolorosa señal de una vejez prematura; y junto a ese tormento palpitaba siempre el recuerdo amargo de la ausencia de Hamed, el único ser a quien de verdad amó.

Así, los días—con su luto y su dolor—iban poniendo más y más tristeza en su alma.

En las noches de puro invierno, cuando el viento saca quejidos de la tierra, cuando la lluvia da su concierto, cuando las gentes se cobijan junto al fuego, una sombra surge del cementerio de T'elatza y se dirige, en medio de la tempestad, hacia el palacio de la montaña.

Cuando el sol se ha ido nadie sale a la calle; todos tienen miedo al fantasma.

Una de esas noches, mientras que Abderramán se encontraba con Yamina descansando en sus señoriales aposentos, entró en el palacio el fantasma.

Uno de los ventanales quedó abierto, y el viento golpeó fuertemente las cristaleras.

Abderramán ordenó a sus criados y servidores alejasen aquel ruido, y viendo que nada podían hacer por impedirlo—era algo tan misterioso...—decidió ir él en persona.

Cuando regresó a sus habita-

## EL FANTASMA DE T'ZELATZA

Viene de la página 5

ciones Yamina había desaparecido.

Miró a través de la ventana abierta y con asombro vió que por la ladera de la montaña corría el fantasma llevando de la mano a su esposa. En aquel instante un relámpago iluminó la comarca; después volvió nuevamente la oscuridad.

Abderramán mandó a los hombres de su guardia a que saliesen en persecución del fantasma.

Pasaron varias horas y nada se pudo saber de Yamina.

Al poco tiempo de esto, una mañana apareció, en las cercanías del cementerio de T'zelatza, el cadáver de Abderramán.

El alcalde, acompañado de su "yarik", se presentó al momento, y las gentes, los curiosos, achacaron aquella muerte al fantasma.

Esta mañana he estado de nuevo con el viejo Haddú. Me ha dicho que anoche, cuando el sol acababa de retirarse por el horizonte de Poniente, él vió al fantasma caminar hacia el castillo de la montaña junto a una hermosa mujer.

No sé que verdad habrá en todo esto; pero lo cierto es que cuando paso junto al cementerio moruno de T'zelatza, me parece sentir allá dentro, entre árboles y tumbas, como un ruido extraño, un algo que me habla del fantasma.

MANUEL DE PINEDO.

T'zelatza de Anyera. (Marruecos).

## Joyería-Relojería

# AYALA

La casa mejor surtida para regalos de alta calidad y buen gusto.

Reparación de toda clase de alhajas. Visiten JOYERIA AYALA y serán su mejor cliente.

P. Onésimo Redondo.-GUADIX

## La Imprenta de "El 1.º de Abril"

Por el M. I. Sr. Canónigo de esta S. I. Catedral y párroco de Santiago D. Manuel Ballesteros Martínez, fueron bendecidos el día primero de Septiembre los nuevos locales tipográficos «El 1.º de Abril», los que han sido instalados en la calle de San José, 9.

Este cambio de domicilio obedece a las importantes reformas introducidas en los mismos, las que han hecho insuficiente el primitivo local, el que, como se sabe, estaba instalado en la calle de José Antonio (Antes Ancha).

En dichos talleres encontrará el público las mismas atenciones y la seguridad de que los encargos que se le hagan han de ser hechos con prontitud y garantía profesional.

## Fantasia y Luz

En estos días de ajeteo, debido a la proximidad de nuestra feria, Guadix adquiere una extraordinaria animación, que bien a las claras se refleja en el bullicio de sus calles y en las múltiples actividades del comercio.

Se habla ya de los futuros festejos, de atracciones nuevas y de alguna que otra sorpresa que nos pudiera guardar el programa oficial.

Una de las novedades que más ha llamado la atención del público accitano últimamente ha sido la inauguración de los nuevos escaparates e interiores de una acreditada empresa comercial de esta ciudad. Nos referimos a la conocidísima casa de paquetería y pelotería **NOVEDADES CAMPRA**, que el pasado sábado, día 30, abrió al público sus locales, embellecidos con una lujosa reforma.

Sus escaparates, dotados de la

más moderna y suntuosa lumino-técnica, en un juego gracioso de luz y fantasía, materialmente abarrotados de preciosos y variados géneros: "jerseys", calcetines, objetos de regalo y la más fina y delicada bisutería, así como tantos otros, fueron la admiración del público que se estacionó incansablemente ante ellos hasta el punto de llegar a hacer difícil, a veces, el tránsito por aquella arteria guadixena.

Vista la magnificencia en la labor de ese prestigioso y emprendedor comerciante, nosotros, desde este rincón de ACCI—siempre dispuestos a ensalzar méritos y paliar defectos—felicitemos, en forma espontánea y merecidamente sincera, al señor Campra, por su valiosa innovación, que eleva, notablemente, la categoría del comercio accitano; y a la vez hacemos votos, muy de veras, para que el éxito le sonría tal como se merece.

\*\*\*

## Diálogos de hoy

El diálogo que transcribimos a continuación puede parecer un tanto literario, pero es auténtico. A veces la realidad supera a la fantasía. La acción transcurre en un bar, a las dos de la madrugada. Junto a la barra, un viejo mendigo toma café con leche. Hace calor. A su lado, unos muchachos conversan animadamente. Se habla de...

—¡Venga esa Coca-Cola, amigo!

—¡Y esa cañal!

—¡Que tenemos prisa!

El viejo, que está pagando su café en "perras gordas", mascu-

lla frases ininteligibles. Por fin, dice en voz alta:

—Voy a tener que cambiar de bar. Siempre hay gentes que se ríen a mis espaldas.

—o—

Personajes: dos jovencitas.

—Mira, yo tengo clasificados a los chicos en dos categorías: los de ramo de flores y los de cena.

—¡Pues, hija, yo todos los que conozco son de ramo de flores! ¡Tengo la negra!

—o—

Diálogo cazado al vuelo.

—¿Y tú qué preparas?

—Notarías.

(Pasa a la página 7).

## Diálogos de hoy

Viene de la página 6

—¿Llevas mucho tiempo?  
—No, tres años y pico.

—o—

El limpiabotas está deseando entablar conversación.

—Poblet ha llegado hoy el primero. ¡qué suerte!

—Sí, ¡qué suerte!

El buen hombre, ofendido por el tono de nuestras palabras, nos dice tristemente:

—¿Y de qué se va a hablar si no?

—o=

—¿Sabes que se casa Mercedes?

—¿Con quién?

—Con un arquitecto.

—¡Chica, qué bárbaro!

—o—

He aquí uno de esos diálogos que ponen en aprietos a un buen padre de familia:

—Papá, ¿los pobres son nuestros hermanos?

—Sí.

—¿Ese también?

—¡Claro!

—¿Y por qué no nos lo llevamos a casa?

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

**NACIMIENTOS.**—Carmen Torrecillas Casado; Julio José Eduardo Eusebio del Perpetuo Socorro de los Reyes Peis, María García Hernández, Encarnación Aranda Franco, Ricardo Morillas Segura, Rafael Montes Casás, Adoración Requena Cobo, Bonifacio González González, Francisco Martínez González, Rosa Medialdea Huertas, Amelia Justicia López, Aurora

García Bustamante, José Antonio Cabrerizo Padilla, Encarnación Cruz Sánchez, Francisca Salmeron Obispo, Eugenio Maldonado Fernández, Jesús Moraleda Hidalgo, Jesús Sánchez Vico, Concepción Lázaro Ruiz, Manuel Payán Contreras, Ana María Vargas Morcillo, Antonio Membrilla González, José Luis Gisbert García, Francisco Salmerón García, Encarnación Ortiz Lorente, Ambrosio Raya Hidalgo, José Travé Jimenez, José Reyes Reyes, María Antonia Hernández Espigares, Pedro Máximo Agustín Muro Jiménez, María Ruiz Sánchez, Manuel Mesa Parra, María Luisa Ruiz Jiménez, Adela Poyatos Porcel, José García Hernández, Herminia Lozano Pozo, Tomás Martínez Gea, María Dolores Guzmán Ballesteros, Isabel Hernández Ruiz, María de las Nieves Parrilla Muñoz.

**MATRIMONIOS.**—Antonio Mu-

ñoz Beato con Isabel Sánchez Moya; Antonio Expósito Hermoso con Encarnación Martínez Plaza; Juan Ramón Cortés Santiago con María Encarnación Cortés Santiago; Manuel Ayala Salamanca con María Encarnación González Jabalera; Antonio Martínez Martínez con María Dolores Hernández Baena; Antonio Jiménez Martínez con María Hervás Hernández; Sixto Payán Sierra con Filomena Hernández Cabrera; Antonio Rodríguez López con María Navarro Galdaba; Juan Mateo Lozano López con Trinidad Navarro Gutiérrez; Alfonso Ubeda Sánchez con Carmen Vilchez Leyva; Joaquín Viñeglas Moya con Carmen Ramírez Hernández; Antonio Casas Flores con Manuela Fernández Jiménez; Antonio Cuerva Morillas con Josefa Pérez Bermudez; Francisco Parra Fornieles con María

(Pasa a la página 8).

## Amanecer

Amanecer translúcido, con su membrana silente, puro, virgen,  
no tocado por manos alcohólicas o empañadas de lujuria.  
Amanecer o vida.  
Muslos bronceados del día.  
Río o puente, palmera o dardo.  
Arco iris o pájaro desprendido.  
Zapato nacarado con que se calza nuestro Mundo.  
Lejana voz  
de un beso, de un tú-yo purísimo.  
De esa entrega mútua de dos astros inquietos.  
La vida comenzó a vivir, como siempre.

JOSÉ MARÍA LOPEZ APARICIO

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

**Martínez Cañavate**

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

## NECESITASE URGENTEMENTE

Colecciones o ejemplares sueltos de todos los periódicos—diarios y semanarios—editados en la ciudad de Guadix. Es para trabajo de investigación sobre la prensa accitana a través de los tiempos. Poner condiciones: venta o alquiler. Dirigirse a JOSÉ MARIA LOPEZ APARICIO, periodista.—Calle del Hospital, 1—GUADIX

## Juan Gómez Mateos S. A.

FABRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Lea usted ACCI y anúnciese

# CINE JARDIN

PRÓXIMOS ESTRENOS



## Vida de Guadix

Viene de la página 3

dada a luz un hermoso niño, segundo fruto del matrimonio, doña María Jiménez Alonso, esposa de don Pedro Muro Baca. El recién nacido se llamará como el padre.

VIAJEROS.—Procedente de Catalunya, donde está destinado como director del Banco Español, ha pasado unos días de vacaciones en nuestra ciudad, nuestro querido paisano, don Jesús Sánchez Briñas.

—De Madrid y con la misma finalidad de pasar una corta estancia en su ciudad natal, estuvo entre nosotros la distinguida señorita, María Sánchez Alarcón, y su sobrino Luis García del Real Sánchez.

—Después de pasar unas pequeñas vacaciones en nuestra ciudad, regresaron a Madrid don Juan Serrano Ortiz y su distinguida esposa doña Fernanda Méndez Requena.

—Regresó a Granada don Emilio Martínez-Dueñas.....\*Ojalá.

Mañana Domingo  
Colosal estreno de la más maravillosa película de la temporada en Cinemascope y Glorioso Color titulada

**ROSE MARIE**  
con la encantadora Ann Blyth, Howard Keel Y Fernando Lamas. ¡Las majestuosas montañas del Canadá con todo el encanto salvaje de sus bosques, y con su policia montada, por primera vez en Cinemascope.

¡Un espectáculo fastuoso cuya magnitud es tan solo comparable a sus propios escenarios.

**ALFREDO DE VERA**

ŠERRANO, 106  
MADRID

DISTRIBUIDOR DE LA

**Empresa Nacional de  
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS  
EL NUEVO MODELO 1958

**P**egaso  **D**iesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga  
\_\_\_\_\_ útil. \_\_\_\_\_

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,  
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-  
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:  
**ANTONIO DIAZ JIMENEZ**  
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

# El gallego, Novoa, nueva adquisición del Guadix

Juega en todos los lugares de la defensa

"Vengo con ilusión de jugar todos los domingos; el caso es colaborar a los triunfos del Guadix".

"Si los demás compañeros tienen la clase de Franco y Juárez, el Guadix tiene un gran equipo".

## El próximo día 8, el Guadix se enfrentará al Hércules de Alicante

El primer ruego que dirige Antonio Novoa a quien viene a preguntarle para ACCI, es el siguiente: Por favor, no desmesure usted mi presentación; se lo ruego. Yo no soy más que un muchacho modesto que viene con ilusiones de jugar todos los domingos y poderle ser útil al Guadix, a ser posible, cosechando triunfos...

Pero nosotros insistimos que tenemos que bosquejar una breve biografía y, también, preguntarle por sus primeras impresiones de esta su primera visita a Andalucía y su arribo a Guadix. Al fin accede el gallego, y comenzamos el interrogatorio.

—¿Nombre?

—Antonio Novoa Martínez. 25 años. De Monforte de Lemos (Lugo).

—¿En qué equipos ha jugado?

—En el Lemos—3.<sup>a</sup> División—cuatro temporadas.

—¿Cómo ha sido llegar al Guadix?

—Pues que me llamó el Almería para probarme. He estado entrenando con aquel equipo unas cuantas semanas y, al final, no nos hemos entendido. Cuando me disponía a regresar a casa, el Presidente del Guadix—que por lo visto me ha venido observando—me envió para acá con ánimo de que me quedara... y aquí estoy.

—¿En qué lugar juega?

—De medio en los dos puestos, y defensa en los tres sitios.

—¿En cuál le va mejor de todos?

—Defensa izquierdo.

—¿Viene dispuesto a ser titular?

—Vengo con ilusión de jugar todos los domingos en el lugar que crea el entrenador que puedo ser

útil al conjunto; el caso es poder poner mi granito de arena a los triunfos que pueda conseguir el Guadix.

—¿Cree que el Guadix se clasificará destacado?

—No conozco en absoluto los Grupos del Sur de España y, por consiguiente, la potencialidad de nuestros rivales.

—¿Qué le parece el Guadix actual?

—De mis actuales compañeros me han causado gratísima impre-

sión, Franco y Juárez; si los demás tienen la clase de éstos, le Guadix tiene un gran equipo.

—¿Qué le parece el Guadix como población?

—La verdad: muy aburrido, aunque acabaré acostumbrándome a esta tranquilidad; Monforte y toda aquella Región gallega es completamente distinto a este pueblo. ¡Y pensar que en mi casa estarán creyendo que estoy todo el día entre castañuelas...!

## El jugador del Guadix, Negret, contraerá matrimonio con una chica accitana el próximo lunes

Es el cuarto futbolista que se casa en Guadix, en tres años

El próximo día 8, y en la iglesia parroquial de Santiago, contraerá matrimonio el jugador de fútbol del Guadix, José Villodres "Negret", con la bella señorita Ana Martínez Sánchez, de esta localidad.

El anuncio de este compromiso matrimonial ha sido acogido con bastante interés por la afición deportiva que lleva viendo actuar

durante tres temporadas a este pundonoso jugador, y con bastante curiosidad por la población accitana ya que éste es el cuarto enlace que se contrae en el corto espacio de tiempo—tres años—que el fútbol local ha resurgido.

Los otros jugadores que contraerán matrimonio, con otras tantas señoritas accitanas, han sido: Guillén, Expósito y Arche.

## El día 8, Hércules-Guadix

Después de jugar un partido amistoso concertado por el Club de nuestra capital para hacer la presentación oficial de las adquisiciones realizadas, el Hércules de Alicante jugará en nuestro campo

de San Antón el encuentro-compromiso por el traspaso de los jugadores Loves, Mena y Angelillo, que pertenecieron la pasada temporada al Guadix C. F.

¡Buen partido a la vista!